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Exercice 1 :

: o] 1 +00 1
Montrer que l'on a : ;m:1et nz:lln (1+7L(n—+2)) = 1n 2.

Exercice 2 :
[o@)

1) Soit (u), une suite de termes positifs. Comparer la nature des séries Zun et

n=0

oo oo o0
2) Soit g Uy, €t E u, deux séries positives convergentes. Montrer que la série E /UnUp,

n=0 n=0 n=0
est aussl convergente.

Exercice 3
o

Soit E u, une série a termes positifs qui supposée convergente.

i

un
—— est convergente pour a > 1.
n

n=1

1) Etablir simplement que la série Z

n=1
n
2) On pose S, = Z /up. Montrer que S,, < M+/n, ou M est une constante a déter-
=1
b n n n
1 1
miner. (Indication : utiliser I'inégalité de Cauchy-Schartz Z a;b; < (Z az)? (Z b?)2).
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Exercice 4 :

Etablir la divergence des séries dont les termes généraux sont définis ci-dessous :
1 n . )
n!, nLog(l4+—) (n>1), (=1)", shn, max(2, sin n), sinn.
n

Exercice 5 :

Etudier la convergence des séries qui ont pour termes généraux :

n+1 Vnm n! 1 eV on? " sin?n Vn

3n n n2’ (ln n)” ) 2n n2+1 ) nd n241"
n 1 1 2n Vnt+i—y/n Inn  1+4lnn
n3+1" \/ﬁ ln(l + n)v n+2n) ne (CY > 0), n ) n\/ﬁ .

Exercice 6 :
Déterminer la nature (convergence absolue, semi-convergence ou divergence) des séries
qui ont pour termes généraux :

(=)™  sinn (—1)™ (=1)"n  cosy/n

Inn > n*>’ 1+4cosn’ 2n2—-1"  nyn




Exercice 7 :
Pour n > 1, on note u, =143 + 35+ ...+ + —Inn.
1) En écrivant Inn a I’aide d’une intégrale, montrer que (u,,) est une suite décroissante

de nombres positifs. En déduire qu’elle posséde une limite C, puis que

1 1 1
1+-+=-+4+..4— ~Inn quand n — +o0.
2 3 n

(C s’appelle la constante d’Euler; on a C' = 0,577215664901532...)

. (1 )
2) Soient s, = ;T et 0, = ;E
a) Montrer que g, = 02, — 0.

+00
-1 n+1
b) En utilisant la question 1), montrer que E <—
n

n=1

=1In2.



